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[image: image289.wmf]q

；        （3）求
[image: image290.wmf]ab

+

rr

｜

｜

的值；
解：（1）
[image: image291.wmf]22

(23)(2)6144361

ababaabb

×+=-×-=

rrrrrrrr

由

－

得


又由
[image: image292.wmf]a4,|b|3

==

rr

｜

｜

得
[image: image293.wmf]22

169

ab

==

rr

，


代入上式得
[image: image294.wmf]6442761

ab

-×-=

rr

，∴
[image: image295.wmf]6

ab

×=-

rr


（2）
[image: image296.wmf]61

cos

432

||||

ab

ab

q

×-

===-

´

rr

rr

，故
[image: image297.wmf]2

3

p

q

=


（3）
[image: image298.wmf]22

2

||2162(6)913

abaabb

+=+×+=+´-+=

rrrrrr

       故
[image: image299.wmf]||13

ab

+=

rr


2．（1）
[image: image300.wmf]||3

a

=

，
[image: image301.wmf]||4

b

=

，且
[image: image302.wmf](2)(3)93,

abab

+·-=-

求向量
[image: image303.wmf]a

与b的夹角
[image: image304.wmf]>

<

b

a

,

；
（2）设向量
[image: image305.wmf](1,2),(1,4),(2,4)

OAOBOC

=--==-

uuuruuuruuur

，在向量
[image: image306.wmf]OC

uuur

上是否存在点P，使得
[image: image307.wmf]PAPB

^

uuuruuur

，若存在，求出点P的坐标，若不存在，请说明理由。
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3. 设向量[image: image311.wmf](4cos,sin),(sin,4cos),(cos,4sin)

abc

aabbbb

===-

rrr

 
（1）若[image: image312.wmf]a

r

与[image: image313.wmf]2

bc

-

rr

垂直，求[image: image314.wmf]tan()

ab

+

的值；   [image: image315.jpg]


  

（2）求[image: image316.wmf]||

bc

+

rr

的最大值;              （3）若[image: image317.wmf]tantan16

ab

=

，求证：[image: image318.wmf]a

r

∥[image: image319.wmf]b

r

.    [image: image320.jpg]


  

[image: image321.png]) BaS5b-2cEE, a-(b-2c)=a-b-lac=0,
BRdsin(ec+ B)-8cos(ar+ f)=0, tan(c+f)=2;
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4. 已知向量[image: image322.wmf])

2

,

(sin

-

=

q

a

与[image: image323.wmf])

cos

,

1

(

q

=

b

互相垂直，其中[image: image324.wmf](0,)

2

p

q

Î

．
（1）求[image: image325.wmf]q

sin

和[image: image326.wmf]q

cos

的值；    （2）若[image: image327.wmf]10

sin(),0

102

p

qjj

-=<<

，求[image: image328.wmf]cos

j

的值．
解  （1）∵[image: image329.wmf]a

与[image: image330.wmf]b

互相垂直，则[image: image331.wmf]0

cos

2

sin

=

-

=

×

q

q

b

a

，即[image: image332.wmf]q

q

cos

2

sin

=

，代入[image: image333.wmf]1

cos

sin

2

2

=

+

q

q

得[image: image334.wmf]5

5

cos

,

5

5

2

sin

±

=

±

=

q

q

，又[image: image335.wmf](0,)

2

p

q

Î

，
∴[image: image336.wmf]5

5

cos

,

5

5

2

sin

=

=

q

q

.

（2）∵[image: image337.wmf]2

0

p

j

<

<

，[image: image338.wmf]2

0

p

q

<

<

，∴[image: image339.wmf]2

2

p

j

q

p

<

-

<

-

，
则[image: image340.wmf]10

10

3

)

(

sin

1

)

cos(

2

=

-

-

=

-

j

q

j

q

，
5. 已知向量[image: image341.wmf](sin,cos2sin),(1,2).

ab

qqq

=-=

rr


（1）若[image: image342.wmf]//

ab

rr

，求[image: image343.wmf]tan

q

的值；  [image: image344.jpg]


  [image: image345.jpg]


  （2）若[image: image346.wmf]||||,0,

ab

qp

=<<

rr

求[image: image347.wmf]q

的值。    

解  （1） 因为[image: image348.wmf]//

ab

rr

，所以[image: image349.wmf]2sincos2sin,

qqq

=-

  于是[image: image350.wmf]4sincos

qq

=

，故[image: image351.wmf]1

tan.

4

q

=


（2）由[image: image352.wmf]||||

ab

=

rr

知，[image: image353.wmf]22

sin(cos2sin)5,

qqq

+-=

   所以[image: image354.wmf]2

12sin24sin5.

qq

-+=


从而[image: image355.wmf]2sin22(1cos2)4

qq

-+-=

，即[image: image356.wmf]sin2cos21

qq

+=-

，
于是[image: image357.wmf]2

sin(2)

42

p

q

+=-

.又由[image: image358.wmf]0

qp

<<

知，[image: image359.wmf]9

2

444

ppp

q

<+<

，
所以[image: image360.wmf]5

2

44

pp

q

+=

，或[image: image361.wmf]7

2

44

pp

q

+=

.因此[image: image362.wmf]2

p

q

=

，或[image: image363.wmf]3

.

4

p

q

=

     

6、 已知向量[image: image364.wmf]3

(sin,),(cos,1).

2

axbx

==-

rr


（1）当[image: image365.wmf]//

ab

rr

时，求[image: image366.wmf]2

2cossin2

xx

-

的值； （2）求[image: image367.wmf]b

b

a

x

f

v

v

v

×

+

=

)

(

)

(

在[image: image368.wmf],0

2

p

éù

-

êú

ëû

上的值域．
解（1）[image: image369.wmf]||

ab

rr

Q


，∴[image: image370.wmf]3

cossin0

2

xx

+=

，∴[image: image371.wmf]3

tan

2

x

=-


[image: image372.wmf].

13

20

tan

1

tan

2

2

cos

sin

cos

sin

2

cos

2

2

sin

cos

2

2

2

2

2

2

=

+

-

=

+

-

=

-

x

x

x

x

x

x

x

x

x



（5分）
（2）[image: image373.wmf]1

(sincos,)

2

abxx

+=+

rr

Q


[image: image374.wmf]2

()()sin(2)

24

fxabbx

p

=+×=+

rrr




∵[image: image375.wmf]0

2

x

p

-££

，∴[image: image376.wmf]3

2

444

x

ppp

-£+£

，∴[image: image377.wmf]2

1sin(2)

42

x

p

-£+£


∴[image: image378.wmf]21

()

22

fx

-££

   ∴函数 [image: image379.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

-

2

1

,

2

2

)

(

的值域为

x

f

  （10分）
7、已知△ABC的面积S满足[image: image380.wmf]333,6,

SBCABBC

q

££×=

uuruuuruuuruuur

且

AB

与

的

夹

角

为


（1）求[image: image381.wmf]q

的取值范围；
（2）求函数[image: image382.wmf]22

()sin2sincos3cos

f

qqqqq

=+×+

的最大值
解  （1）由题意知[image: image383.wmf]||||cos6

ABBCABBC

q

×=×=

uuuruuuruuuruuuur

.

 [image: image384.wmf]11

||||sin()||||sin

22

SABBCABBC

pqq

=-=×

uuuuruuuruuuruuur

[image: image385.wmf]16

3tan;

2cos

q

q

=×=

   

[image: image386.wmf]333,

S

q

££££

Q

即

33tan33

，
 [image: image387.wmf]1tan3,[0,][]

43

pp

qqpq

\££Î\Î×

Q

又


  （2）[image: image388.wmf]22

()sin2sincos3cos1sin2

f

qqqqqq

=++=+

[image: image389.wmf]2

2cos2sin2cos2

qqq

+=++


[image: image390.wmf]22sin(2)

4

p

q

=++


[image: image391.wmf]311

[,],2[]

434412

ppppp

qq

Î\+Î×

Q


8、已知向量[image: image392.wmf](

)

(

)

sin,cos,3cos,cos

axxbxx

==

rr

且[image: image393.wmf]0

b

¹

r

，函数[image: image394.wmf](

)

21

fxab

=×-

rr


（I）求函数[image: image395.wmf](

)

fx

的最小正周期及单调递增区间；
（II）若
[image: image396.wmf]b

a

=

，分别求[image: image397.wmf]tan

x

及[image: image398.wmf](

)

cos2

1

x

fx

+

的值。
（I）解；  [image: image399.wmf](

)

2

cos21

23sincos2cos13sin221

2

        3sin2cos22sin2

6

222,

262

x

fxxxxx

xxx

T

kxkkZ

p

p

ppp

pp

+

=+-=+×+

æö

=+=+

ç÷

èø

\=

-£+£+Î

令


得到的单调递增区间为[image: image400.wmf],

36

kk

pp

pp

éù

-+

êú

ëû

[image: image401.wmf]kZ

Î


（II）[image: image402.wmf](

)

222

2

,sin3cos,cos0tan3

cos2cossin1tan131

14

23sincos2cos23tan22332

abxxxx

xxxx

fx

xxxx

=¹\=

---

====-

+

++×+

rr

P

则


9、在[image: image403.wmf]ABC

D

中，[image: image404.wmf]1,2,[3,5]

ABACBC

==Î

uuuruuuruuur

，记[image: image405.wmf]ABAC

uuuruuur

与

的夹角为[image: image406.wmf]q

.

（Ⅰ）求[image: image407.wmf]q

的取值范围；
（Ⅱ）求函数[image: image408.wmf]2

()2sin()3cos2

4

f

p

qqq

=+-

的最大值和最小值.

解  (1)由余弦定理知：[image: image409.wmf]2222

125

cos

2124

aa

q

+--

==

´´

，又[image: image410.wmf][3,5]

a

Î

，
所以[image: image411.wmf]1

0cos

2

q

££

，又[image: image412.wmf]0[,]

32

pp

qpq

ÎÞÎ

（

，

）

即为[image: image413.wmf]q

的取值范围；
（Ⅱ）[image: image414.wmf]2

()2sin()3cos22sin(2)1

43

f

pp

qqqq

=+-=-+

，因为
[image: image415.wmf]2

[,]2

3233

pppp

qq

ÎÞ££

，所以[image: image416.wmf]3

2sin(2)1

23

p

q

£-£

，因此[image: image417.wmf]max

()3

f

q

=

，[image: image418.wmf]()31

fmin

q

=+

.        [image: image419.jpg]


          

10．已知锐角△
[image: image420.wmf]ABC

三个内角分别为
[image: image421.wmf],,

ABC

向量
[image: image422.wmf](22sin,cossin)

pAAA

=-+

ur

与向量   
[image: image423.wmf](sincos,1sin)

qAAA

=-+

r

是共线向量．
（1）求
[image: image424.wmf]A

Ð

的值；
（2）求函数
[image: image425.wmf]2

3

=2sincos

2

CB

yB

-

+

的值域．
解：（1）∵
[image: image426.wmf]p

ur

，
[image: image427.wmf]q

r

共线，
∴(2－2sin A)(1＋sin A)＝(cos A＋sin A)(sin A－cos A)，  ∴sin2A＝eq \f(3,4).分
又△ABC为锐角三角形∴sin A＝eq \f(\r(3),2)，∴A＝eq \f(π,3).       

（2）y＝2sin2B＋coseq \f(C－3B,2)＝2sin2B＋coseq \f((π－\f(π,3)－B)－3B,2) 

＝2sin2B＋cos(eq \f(π,3)－2B)＝1－cos 2B＋eq \f(1,2)cos 2B＋eq \f(\r(3),2)sin 2B  
＝eq \f(\r(3),2)sin 2B－eq \f(1,2)cos 2B＋1＝sin(2B－eq \f(π,6))＋1.   

∵B∈(0，eq \f(π,2))，又因为B+A>eq \f(π,2) ∴eq \f(π,6)<B<eq \f(π,2)
∴2B－eq \f(π,6)∈(eq \f(π,6)，eq \f(5π,6)). ∴y∈
[image: image428.wmf]3

(,2]

2

         

11. 设向量[image: image429.wmf]),

1

,

2

(

),

2

cos

,

1

(

=

=

b

a

q

[image: image430.wmf])

1

,

sin

2

1

(

),

1

,

sin

4

(

q

q

=

=

d

c

，其中[image: image431.wmf])

4

,

0

(

p

q

Î

.

（1）求[image: image432.wmf]d

c

b

a

×

-

×

的取值范围；
（2）若函数[image: image433.wmf])

(

)

(

|,

1

|

)

(

d

c

f

b

a

f

x

x

f

×

×

-

=

与

比较

的大小
解  （1）∵[image: image434.wmf]2

2cos2  2sin12cos2

abcd

×=+×=+=-

rrrur

qqq

，

，
∴[image: image435.wmf]2cos2

abcd

×-×=

rrrur

q

，
∵[image: image436.wmf]0

4

<<

p

q

，∴[image: image437.wmf]02

2

<<

p

q

，∴[image: image438.wmf]02cos22

<<

q

，
∴[image: image439.wmf](0,2)

abcd

×-×

rrrur

的

取

值

范

围

是

。
（2）∵[image: image440.wmf]2

()|2cos21||1cos2|2cos

fab

×=+-=+=

rr

qqq

，
[image: image441.wmf]2

()|2cos21||1cos2|2sin

fcd

×=--=-=

rur

qqq

，∴[image: image442.wmf]22

()()2(cossin)2cos2

fabfcd

×-×=-=

rrrur

qqq

，
∵[image: image443.wmf]0

4

<<

p

q

，∴[image: image444.wmf]02

2

<<

p

q

，∴[image: image445.wmf]2cos20

>

q

，∴[image: image446.wmf]()()

fabfcd

×>×

rrrur
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